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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Sąlyginės tikimybės

Apibrėžimas Tikimybė Р(А/В) vadinama sąlygine įvykio A tikimybe su sąlyga, kad įvyko įvykis B. 

Р(А/В) = P(АВ) /Р(B)        (1) - sąlyginės tikimybės formulė

arba P(АВ) = Р(А/В)Р(B)   (2) — tikimybių daugybos formulė

Sąlyga

Iš urnos, kurioje yra 7 balti ir 3 juodi rutuliai, atsitiktinai ir negrąžinant ištraukiami 2 rutuliai. Kokia tikimybė, kad pirmas ištrauktas rutulys bus baltas, o antras — juodas?

Sprendimas

Tegul X - įvykis, kad pirmas ištrauktas rutulys bus baltas, Y - įvykis, kad antras ištrauktas rutulys bus juodas.

Tada XY -  įvykis, kad pirmas ištrauktas rutulys bus baltas, o antras ištrauktas rutulys bus juodas.

P(Y/X) - įvykis, kad antras ištrauktas rutulys bus juodas, kai pirmas ištrauktas rutulys buvo baltas

Tada

P(X) = 7/10 — 7 balti rutuliai iš 10-ties, esančių urnoje

P(Y/X) =3/9=

 {nes ištraukus pirmą baltą rutulį iš 10-ties urnoje liko 9 rutuliai tame tarpe 3 juodi}

=1/3

Todėl ieškomo įvykio XY  tikimybė pagal formulę (2) lygi

P(XY ) = P(Y/X) P(X) =7/10 1/3=7/30

Atsakymas: 7/30
